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BAB V 

KESIMPULAN DAN SARAN  

5.1 Kesimpulan 

Berdasarkan hasil penelitian diatas, dapat disimpulkan bahwa terdapat 

kesamaan hasil analisis penetapan konsentrasi glukosa menggunakan metode 

luff schoorl jika dengan reagen pengasam asam sulfat (H2SO4) asam klorida 

(HCl). 

5.2 Saran  

Perlu dilakukan penelitian lebih lanjut tentang validasi penentuan konsentrsi 

glukosa menggunakan metode Luff Shorldengan reagen pengasam asam sulfat 

(H2SO4) asam klorida (HCl). 
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LAMPIRAN 

Lampiran 1. Pembuatan Larutan Luff Schoorl 

-  Na2CO3 anhidrat 143,8 g 

Penimbangan 

 zat = 143,9214 g 

- Asam sitrat 50 g 

Penimbangan  

Kaca arloji kosong = 12,5384 g 

Kaca arloji + zat = 62,5384 g 

Zat   = 50,1361 g 

- CuSO4.5H2O 25 g 

Penimbangan  

Kaca arloji kosong = 12,6927 g 

Kaca arloji + zat = 37,7711 g 

Zat   = 25,0784 g 

Lampiran 2. Pembuatan larutan Na2S2O3 0,1 N sebanyak 800 ml 

Berat = 
𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑏𝑢𝑎𝑡 (𝑚𝐿)

1.000
 x Normalitas x 

𝐵𝑀

𝑉𝑎𝑙𝑒𝑛𝑠𝑖
 

 = 
800

1.000
 x 0,1 x 

248,21

1
 

 = 19,8568 g 

Penimbangan  

Kaca arloji kosong = 12,4420 g 

Kaca arloji + zat = 32,3088 g 

Zat   = 19,8668 g 
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Lampiran 3. Pembuatan KI 10 % sebanyak 500 ml  

Berat = 
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 x 500 

  = 100 g 

Penimbangan 

zat = 100,2194 g 

kadar sebenarnya= 
𝐵𝑒𝑟𝑎𝑡 ℎ𝑎𝑠𝑖𝑙 𝑝𝑒𝑛𝑖𝑚𝑏𝑎𝑛𝑔𝑎𝑛

𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡 ℎ𝑎𝑠𝑖𝑙 𝑝𝑒𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔𝑎𝑛
 x Normalitas yang dibuat 

  = 
100,2194

100
 x 10 

  = 10,02 % 

 

Lampiran 4. Pembuatan larutan H2SO4 4N 

Perhitungan = 

 (V X N ) = ( V X N ) 

 ( V X 36 ) = ( 500 X 4 ) 

  V = 55,55 ML 

 Pengambilan 56 ml 

Konsentrasi yang sesungguhnya = 

 (V X N ) = ( V X N ) 

 ( 56 X 36 ) = ( 500 X N ) 

  N = 4,03 N 

 

 

Lampiran 5 Pembuatan larutan HCl 

 Perhitungan = 

 (V X N ) = ( V X N ) 
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 ( V X 11,3 ) = ( 800 X 4 ) 

  V = 283,18 ML 

 Pengambilan 285 ml 

 Konsentrsi sesungguhnya  

(V X N ) = ( V X N ) 

 ( 285 X 11,3 ) = ( 800 X N ) 

  N = 4,02 N 

 

 

Lampiran 6. Pembuatan larutan amylum 1% 

 Berat = 
1

100
x 50  

  = 0,5 g 

 Penimbangan  

 Kt + zat = 3,0734 g 

 Kt + sisa = 2,5713 g 

 Zat   = 0,5021 g 

Lampiran 7. Prosedur Standarisasi Na2S2O3 dengan KIO3 

a. Pembuatan larutan standar primer KIO3 0,1 N sebanyak 50 mL 

Berat KIO3 = 
𝑉𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑏𝑢𝑎𝑡 (𝑚𝐿)

1.000
 x Normalitas x 

𝐵𝑀

𝑉𝑎𝑙𝑒𝑛𝑠𝑖
 

  = 
50

1.000
 x 0,1 x 

214

6
 

  = 0,1783 gram 

  = 178,3 mg 

Data penimbangan : 

 Kertas timbang + KIO3 = 465,5 mg 
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 Kertas timbang + sisa  = 284,8 mg 

 Sampel KIO3   = 180,7 mg 

Koreksi kadar : 

Kadar KIO3 = 
𝐵𝑒𝑟𝑎𝑡 ℎ𝑎𝑠𝑖𝑙 𝑝𝑒𝑛𝑖𝑚𝑏𝑎𝑛𝑔𝑎𝑛

𝑏𝑒𝑟𝑎𝑡 ℎ𝑎𝑠𝑖𝑙 𝑝𝑒𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔𝑎𝑛
 x Normalitas yang dibuat 

  = 
180,7

178,3
 x 0,1 

  = 0,1013 N 

b. Standarisasi larutan Na2S2O3 dengan KIO3 standar 

- Pembacaan buret : 

Volume titran  

I. 0,00mL – 10,00 mL = 10,00 mL 

II. 0,00 mL – 10,10 mL = 10,10 mL 

III. 0,00 mL – 10,10 mL = 10,10 mL 

Volume rata-rata Na2S2O3 = 10,06 mL 

- Perhitungan : 

( V x N ) Na2S2O3  = (V X N ) KIO3 

10,06 x Normalitas  = 10 x 0,1013 

Normalitas   = 0,1006 N 

Jadi normalitas Na2S2O3 standar adalah 0,1006 N 

Lampiran 8. Hasil Titrasi Blanko 

a) Blanko dengan H2SO4 = 0,00 mL – 23,60 mL = 23,60 mL 

b) Blanko dengan HCl = 0,00 mL – 22,70 mL = 22,70 mL 

 

Lampiran 9. Data Penimbangan Sampel Glukosa 

a) Sampel 1 
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Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2776,7 mg 

Kertas timbang + sisa  = 274,3 mg 

Sampel    = 2502,4 mg 

 

b) Sampel 2 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2795,5 mg 

Kertas timbang + sisa  = 286,6 mg 

Sampel    = 2509,3 mg 

 

c) Sampel 3 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2792,1 mg 

Kertas timbang + sisa  = 276,5 mg 

Sampel    = 2515,6 mg 

 

d) Sampel 4 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2787,3 mg 

Kertas timbang + sisa  = 281,6 mg 

Sampel    = 2505,7 mg 

 

e) Sampel 5 

Data penimbangan : 
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Kertas timbang + sampel = 2777,2 mg 

Kertas timbang + sisa  = 275,5 mg 

Sampel    = 2501,7 mg 

 

f) Sampel 6 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2759,2 mg 

Kertas timbang + sisa  = 285,6 mg 

Sampel    = 2473,6 mg 

 

 

g) Sampel 7 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2786,2 mg 

Kertas timbang + sisa  = 284,9 mg 

Sampel    = 2501,3 mg 

 

h) Sampel 8 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2778,1 mg 

Kertas timbang + sisa  = 280 mg 

Sampel    = 2498,1mg 

 

i) Sampel 9 

Data penimbangan : 



- 7 - 
 

L- 7 - 
 

Kertas timbang + sampel = 2792,9 mg 

Kertas timbang + sisa  = 289 mg 

Sampel    = 2503,9 mg 

j) Sampel 10 

Data penimbangan : 

Kertas timbang + sampel = 2772,9 mg 

Kertas timbang + sisa  = 274mg 

Sampel    = 2498,9 mg 

 

Lampiran 10. Penentuan Konsentrsi Glukosa 

a) Sampel 1 

- Pembacaan buret Na2S2O3dengan H2SO4: 

Volume titran Na2S2O3= 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
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X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2502,4
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,91 % b/b 

 

- Pembacaan buret Na2S2O3dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3= 0,00 mL – 18,10 mL = 18,10 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,10 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2502,4
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,91 % b/b 
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b) Sampel 2 

- Pembacaan buret Na2S2O3dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3= 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,10 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,52 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,52 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,52−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11 

2509,3
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 87,67 % b/b 

 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
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    = ( 22,70 - 18,20 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,52 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,52 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,52−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11 

2509,3
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 87,67 % b/b 

 

c) Sampel 3 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 
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5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2515,6
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,44 % b/b 

 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 18,20 mL = 18,20 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,20 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,52 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,52 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,52−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 
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     = 
11 

2515,6
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 87,45 % b/b 

 

d) Sampel 4 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2505,7
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,90 % b/b 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 18,20 mL = 18,20 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 
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Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,20 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,52 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,52 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,52−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11 

2505,7
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 87,79 % b/b 

-  

 

e) Sampel 5 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
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    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2501,7
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,93 % b/b 

- Pembacaan buret Na2S2O3dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3= 0,00 mL – 18,10 mL = 18,10 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,10 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
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X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2501,7
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,93 % b/b 

 

f) Sampel 6 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,20 mL = 19,20 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,20 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,42 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,42 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,42−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 10,75 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
10,75

2473,6
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 86,91 % b/b 
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- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 18,30 mL = 18,30 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,30 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,42 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,42 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,42−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 10,75 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
10,75

2473,6
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 86,91 % b/b 

-  

g) Sampel 7 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3= 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
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    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2501,3
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,95 % b/b 

- Pembacaan buret Na2S2O3dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3= 0,00 mL – 18,10 mL = 18,10 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 
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4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2502,4
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 89,91 % b/b 

 

h) Sampel 8 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,20 mL = 19,20 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,20 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,42 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,42 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,42−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 10,75 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
10,75

2498,1
 𝑥 200 𝑥 100% 
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     = 86,06 % b/b 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 18,40 mL = 18,40 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,40 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,32 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,32 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,32−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 10,75 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
10,75

2498,1
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 84,06 % b/b 

 

i) Sampel 9 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,10 mL = 19,10 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  
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Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,10 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,52 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,52 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,52−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11

2503,9
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 87,86 % b/b 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 18,30 mL = 18,30 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,30 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,42 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,42 ≈ x 
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5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,42−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 10,75 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
10,75

2503,9
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 85,86 % b/b 

 

 

j) Sampel 10 

k) Pembacaan buret Na2S2O3 dengan H2SO4 : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 19,00 mL = 19,00 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 23,60 – 19,00 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,62 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,62 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,62−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11,25 mg 
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Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11,25 

2498,9
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 88,03 % b/b 

 

- Pembacaan buret Na2S2O3 dengan HCl : 

Volume titran Na2S2O3 = 0,00 mL – 18,20 mL = 18,20 mL 

Kadar glukosa dihitung dalam % b/b : 

Kesetaraan :  

Volume kesetaraan = ( Vb – Vs ) x 
𝑁

0,1
 

    = ( 22,70 – 18,20 ) x 
0,1006

0,1
 

    = 4,52 mL 

Pada tabel : 

4 ≈ 9,7  

4,52 ≈ x 

5  ≈ 12,2 

X dapat dicari dengan persamaan : 

4,52−4

5−4
 = 

𝑋−9,7

12,2−9,7
 

X  = 11 mg 

Kadar gula reduksi ( % b/b ) =  
𝑘𝑒𝑠𝑒𝑡𝑎𝑟𝑎𝑎𝑛

𝑚𝑔 𝑏𝑎ℎ𝑎𝑛
 𝑥 𝑃 𝑥 100% 

     = 
11 

2498,9
 𝑥 200 𝑥 100% 

     = 88,03 % b/b 
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Lampiran 11. Hasil Uji t dengan SPSS 
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Lampiran 12. t Tabel 
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Lampiran 13. Gambar Proses Penelitian 

                          

Gambar 1. Proses Pemanasan Gambar 2. Setelah penambahan KI 

 

 

Gambar 3. Hasil Akhir Titrasi 
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Lampiran 11. Lembar Konsultasi dengan Dosen Pembimbing 


